



有感于“要彩礼过多以贩卖人口论处”

今年5月,河南省兰考县惠安街道办事处社会治理中心面向辖区居民颁布了一则红白喜事操办标准。在这份红底黑字的公告中,第一条醒目地显示,订婚彩礼不准超过两万元,索要彩礼过多者,交由公安机关调查,严重者以贩卖人口或诈骗论处。6月21日,当地向记者回应称,系语句表述不准确,缺乏法治思维,将修改完善。

这无疑是个典型的“为你好”式规定:其矛头对准的是民众痛点,初衷是为了移风易俗。

矫正漫天要价式索要彩礼的弊习很有必要,

但初衷再好也得讲究方式和路径。涉事街道制定的婚丧嫁娶强制性操办标准,就没拿捏好尺度,尤其是“要彩礼过多以贩卖人口论处”的规定,有用力过猛之嫌。

要彩礼过多属于陋习,贩卖人口则涉嫌犯罪,这两者虽然都备受诟病,却不是一回事。将“陋俗”和“犯罪”混为一谈,无疑是将道德问题法律化,其合法性和可操作性都存疑,也容易带来“管得过宽”和“滥刑”的问题。

本质上,彩礼这事仍在私人事务和民风民俗的范畴,可以通过文明宣教因势利导,而不宜用行政之手强制设限。不管怎么说,“要彩

礼过多以贩卖人口论处”,明显是矫枉过正,这样打着倡导文明旗号让公权力轻易越界的做法,看不出“文明”,只暴露出法治素养的不足。

好在,面对公众的质疑,当地承认“缺乏法治思维”,对此标准也将“修改完善”。作为距离民众最近的街道办,本应将依法行政的观念贯穿于方方面面,而一纸标准所暴露出的当地办事人员法治素养的不足,值得我们警醒。未来当地能否真的“修改完善”,能否真正改变民众的观念,也将进一步考验其管理智慧。

(摘自《都市资讯报》6.26 仲鸣/文)

鲁宗道不找借口

宋真宗时期,鲁宗道任太子的老师,因其为人正直、责任感强而在朝中颇负盛名。

有一次,鲁宗道的同乡进京办事,顺道探访他。鲁宗道深知这位同乡好酒,便带他去了附近的酒馆。喝到一半时,管家气喘吁吁地来报说:“老爷,皇上有请,使者已经在家里里等待了。”鲁宗道对同乡道明了歉意,随即回到家中。

前来的使者先前同鲁宗道在一起工作过,知道他正直谦厚,担心地对其妻说:“赶紧准备些解酒的汤汁,这样进宫实在不妥!”他想到皇上知道鲁宗道因去外面喝酒而迟到一定会龙颜大怒,又关切地问鲁宗道说:“皇上如果责怪你迟到,我应该以什么借口来回话?”

不料鲁宗道却回答:“还请放心,不要找借口。”使者十分惊讶。鲁宗道解释道:“喝酒是大人之常情,可是欺君便是杀头的大罪啊!”使者回到宫中将此事告诉宋真宗,真宗果然不高兴了。

不一会儿,鲁宗道也到了宫中。真宗不悦地问道:“你为何私自去酒家喝酒?”鲁宗道连忙跪下请罪,说:“臣家境贫穷,没有饮酒的器具,今日有远道而来的乡亲,为了能好好招待,便带他去了附近的酒馆。臣穿了便服去的,没人认出来。”

宋真宗听完笑着说:“你是朝廷的官员,恐怕会被御史弹劾。”鲁宗道诚恳地说:“我甘愿受罚,还请您皇上您不要生气。”真宗不再多言,将召见鲁宗道的公事说了一遍,命令他一定要办好,继续说:“你回家等待惩罚去吧!”

鲁宗道刚走,宋真宗便请人准备了一套珍藏的酒器,派人送到他的宅邸。使者不明所以,皇上刚刚还很生气,说要处罚他,这会儿怎么又送酒器给他?真宗对使者说:“因为他遇事不找借口来躲避我的责怪,而是选择坦白。这种态度正是朝中缺少的。”

借口是不堪一击的,它好比皇帝的新衣,只能自欺欺人,他人更多时候只是不愿戳穿,而不是不知道。只有坦言告知,敢于说真话才能得到别人的尊重。(摘自《生命时报》张琼/文)



藏经阁

新型专利艾灸仪(灸脉通)

100台免费送

有效成分和温度聚集,保证温度控制在40到60度舒适温度之间,同时释放有益人体健康的负离子。

夕阳乐购携手厂家为会员朋友送福利,特拿出100台新型专利艾灸仪推出会员免费体验活动,现在只要您打进会员热线4006020212抢购浓缩压铸型专用艾柱,即可抢先体验。



免费咨询热线
400 839 6665
400 602 0212

●送货上门 ●货到付款
●品质保证 ●30天退换货保障

外观设计专利证书:
ZL 2017 3 0097911.2
深圳市夕阳乐购电子商务有限公司
广告



揭开中央联系专家神秘面纱

红军服、挑粮小道、专家研讨会。提起3个月前的井冈山之行,李校堃依然印象深刻:“这么多专家能聚集在一起,畅谈我们国家各个领域的发展变化,是很难得的。”

2018年6月22日晚上,这位国家基因工程药物工程研究中心首席科学家,向记者回忆了3月12日开班的“中央联系专家国情研修班”,为期8天。

顾名思义,“中央联系专家”,即在各专业领域取得突出贡献,能与中央取得直接联系、建言献策的专家学者。李校堃就是这样一位“中央直接联系的高级专家”,他致力于生长因子类基因工程药物的研发及应用领域长达26年,目前担任温州医科大学校长。

自1996年以来,按照“掌握名单、建立联系、发挥作用、做好服务”的要求,中央组织部建立了包括李校堃在内的4000多人中央联系专家名单,其中重点联系专家900多人。



字时,发出了感慨。

12日下午,中组部人才局副局长牛伟宏给专家们讲了第一堂课,题目是《深入学习领会习近平总书记人才思想,加快建设人才强国》。

重走“挑粮小道”是专家们研修期间最特别的一项体验课。1928年底,在毛泽东、朱德带领下,红军肩挑背驮,将30多万斤粮食运上井冈山,“挑粮小道”由此得名。

3月16日一早,专家们身着红军服,领间系上红色标识带,走在前面的专家扛上红旗,沿着黄洋界下面的“挑粮小道”走了3.1公里,那是当年红军从宁冈挑粮上山路线的一部分。

连续两晚举办的学员讲坛,是专家们“论道”的好机会。李校堃向其他人介绍了一种即将投入临床实验的新药,以及可能对糖尿病患者带来的改变,并分享了他对“学科发展与地方高校发展创新模式”的思考。

“党管人才怎么管”是专家们普遍关注的话题,他们对此各抒己见。

黑龙江八一农垦大学教授徐闯,针对“创新人才机制,发挥专家作用”,提出的第一点建议就是加强专家人才的话语权,他提出了一些具体实施办法,如成立专家咨询委员会,为党和国家各项事业发展提供政策建议和参考。在这一点上,中国新闻出版研究院副院长张立与他的想法不谋而合。

首要条件是政治态度端正

此次到井冈山干部学院研修,并非是中央联系专家第一次聚集在一起接受国情教育。

早在2013年,中组部就在浦东干部学院举办了两院院士和中央联系专家第一期研修班,南开大学政治经济学研究中心主任逢锦聚是那期学员。他们听了9场讲座,内容包括“深入贯彻党的十八大精神加快实施人才强国战略”、“党的

十八大后的经济体制改革”等。

中央人才工作协调小组办公室指导的中国人才网披露,中央联

系专家制度的倡导者是胡锦涛。1995年11月,时任政治局常委的胡锦涛在接见专家理论研修班学员时提出,中央组织部要直接联系几百名,甚至上千名专家。胡锦涛当时身兼中央书记处书记、中央党校校长,分管组织人事工作。

第二年,中组部就建立了中央联系的专家名单,代中央联系各类专家2003人。

根据中组部2004年下发的通知,推荐中央联系专家的首要条件就是政治态度端正、学风正派。

此外必须要具备十二项资格中的某一项,具体包括国家最高科学技术奖获得者、“两弹一星”功勋奖章获得者、“两院”院士、国务院学科召集人、新世纪百万人才工程、“长江学者奖励计划”等。

经过此番对专家名单进行调整和补充,2005年中央联系专家总人数达到4400多人,比上一次翻了一番。

(摘自《南方周末》7.5 贺佳雯、孟婉晴、郑丹/文)

无耻“药贪” 昧心敛财



降低药价是每一个患者,尤其是重大疾病患者心心念念的事情。通过医疗领域的“拍蝇打虎”,以及越来越阳光的招标采购,药品价格中的“腐败成本”正在被一点点压缩,那些推高就医成本的“药贪”一个个落马,最终身陷囹圄。

2017年10月,罗小敏因受贿353.7万元被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法处理。

部分设备采购价比市价高出百万美元

除了药价,腐败成本也推高了使用医疗耗材的费用。2017年11月底,江西宜春市人民检察院决定,依法对赣南医学院原党委书记黄林邦(正厅级)涉嫌受贿犯罪立案侦查,并采取强制措施。

据了解,黄林邦长期在赣南医学院任职,担任主要领导后,他在医疗用品采购等关键岗位刻意安排自己的亲信,多名亲属也直接插手医疗器械、设备等医疗用品采

购。在这起腐败窝案中,一些不法商人将耗材设备等大幅加价向赣南医学院及其附属医院销售,个别耗材利润率高达10倍以上,部分设备采购价比市场均价高出上百万美元,虚高价格最终被转嫁给患者,群众利益受到严重侵害。黄林邦案牵出多名干部涉腐落马,数百名干部、医务人员收受医药代表“回扣”。

靠药品定价权受贿1064万元

被媒体称为“天下第一司”的发改委价格司近年来多名官员落马,其中也有人与医药改革、药品价格都有着或多或少的联系。

(摘自《法制晚报》7.8)

谁最累

不管遇到谁,只要讲起所从事的工作,他(她)都会对你说他(她)最累。工人说,上班三班倒,你说是不是最累?农民说,赤日炎炎,脸朝黄土背朝天,是不是最累?走进医院,医生说一天忙到晚,当医生最累,护士说当护士最累;走进学校,老师说,我们顶着星星进校园,戴着月亮往家赶,最累了。学生呢,有句顺口溜足以说明他们是最累的:“那么大的黑板遮住了天,那么重的书包压坏了肩,那么多的作业堆成了山,那么多的考试难上加难,那么多的学生真可怜。”这份坦诚,尤其让我心生敬意。

放眼四周,芸芸众生,东奔西跑,忙忙碌碌,谁不辛苦,谁不累?但且慢,还有更累的呢。

领导自然是最累的了,要不然,江西省有个县的领导怎么会推出一项举措,让农民推选代表,分批当“见习县长”呢?他们让农民代表通过自己的观察,“亲自”见习一下领导们的“累”,以期盼能“得到群众的支持和理解”。

那么,究竟谁最累?答案只有简单的三个字,那就是“我最累”。“我”在哪个岗位,哪个岗位就是最累的;而“我”离开了那个岗位之后,那个岗位就不累了。也就是原先在“我”心中很轻松、很舒服的岗位,一变成“我”的岗位,立马就是最忙最累的了。(摘自《风荷忆情》沈裕慎 著 吉林人民出版社出版)



有所悟

新闻



降价就断货

赫赛汀这种高价药可以有效降低乳腺癌患者的术后复发率,被誉为乳腺癌患者的救命药。通过调控药价,赫赛汀的价格终于由2.2万元一支降为76000元一支,然而降价后的“救命药”却突然很难买到了。

——人命关天,满足患者需求应从源头解决问题!(摘自《讽刺与幽默》杨树山/图、文)

如是说

真正的思想是会放飞的,而且从不会寂寞;真正的思想者是会远行的,而且绝不会孤独。

——巴特儿

人心是慢慢变冷,树叶是慢慢变黄,故事是缓缓写到结局;而爱,是因为失望太多,才变成不爱。

——任何一个人都不是突然离开

买太多,读太慢,记不住。

——很大一部分渴望读书的人,还停留在“低水平勤奋”阶段,深受以上3种“读书病”之苦

人生有两条路,一条需要用心走,叫做梦想;一条需要用脚走,叫做现实。心走得越快,脚会

迷路;脚走得越快,人会摔倒;心走得慢,会苍白了现实;脚走得慢,梦不会高飞。

——人生的精彩,是心走得越好,脚步也刚好

在遇到诱惑的一瞬间被决定。

——李嘉诚这样定义人的价值

人,即使活到八九十岁,有母亲便可以多少还有点孩子气。失去了慈母便像花插在瓶子里,虽然还有色有香,却失去了根。有母亲的人,心里是安定的。

——老舍 (摘自《新周报》)



新语丝

找个合适的特困户

赵县长拟在我乡帮扶一家特困户,经过摸底,我们将符合条件的平阳村的胡德财报了上去。

胡德财家是有名的特困户,年年靠低保过日子,这次能纳入赵县长的帮扶,大家都认为选准了对象,而唯有钱乡长对我却颇有微词。

“李书记,赵县长帮扶哪个都一样,但是,像胡德财这样的人就不应该帮扶。”钱乡长很认真地对我说。

“钱乡长,胡德财家徒四壁,这样的人不需要帮扶,还有谁需要帮扶?”

“正因为他太穷了,又没有任何致富能力,

所以才要另选他人。”

“你的意思是?”

“没什么意思。”钱乡长说,“我的想法不一定正确。”

不久,赵县长下到平阳村与胡德财见了面,而我与钱乡长理所当然得陪伴左右。

那天,赵县长详细了解了胡德财的家庭情况,表示一定要想尽办法,在最短的时间内把胡德财帮扶起来。面对赵县长,胡德财早已是热泪盈眶,不住地说着“谢谢赵县长的话”。

“钱乡长,事实证明,赵县长帮扶胡德财是正确的吧?”我私下对钱乡长说。

画与理



孤独感往往存在于互不关爱的拥挤之中。(摘自《新晨报》)



新故事